

# Zpravodaj města Kolína



měsíčník Městského úřadu v Kolíně

ČERVENEC-SRPEN 2007 • ročník 13, číslo 7 • zpravodaj@mukolin.cz



## Vážení spoluobčané,

*naše město oslaví v letošním roce významné jubileum. Uplynulo totiž 750 let od jeho založení. Ve dnech 7. - 9. září 2007 proběhnou oficiální oslavy. Zvu proto všechny kolínské rodáky, občany i přátele Kolína do našeho města. Zvláště pak si Vás dovoluji pozvat na Karlovo náměstí v pátek 7. 9. ve 20. 30 hodin, kdy zde vystoupí Symfonický orchestr Českého rozhlasu se sólistou Václavem Hudečkem.*

*Věřím, že prožijete tak příjemný kulturní zážitek, že si nenecháte ujít ani sobotní program.*

*Rád bych Vás také pozval v neděli 9. 9. do kolínské synagogy, kde je připraven Vzpomínkový koncert. Slavnostní nálada v Kolíně vydrží i v pondělí 10. září, kdy si ve 14 hodin u budovy Obchodní akademie připomeneme slavného rodáka, hrdinu protifašistického odboje a člena legendární skupiny „Tři Králové“ Václava Morávka.*

Jiří Buřič, starosta města Kolína

## PROGRAM MĚSTSKÝCH SLAVNOSTÍ

### pátek 7. 9. 2007 – Karlovo náměstí

20. 30 Koncert Symfonického orchestru Českého rozhlasu se sólistou Václavem Hudečkem

### sobota 8. 9. 2007

#### Karlovo náměstí

10.00 Koncert Městské hudby Františka Kmocha

11.00 Neposlušná kůzlátka - předpolední pohádka pro děti

13.00 Odpolední hrátky nejen pro děti (turecký středověký lunapark a soutěže do 19 hodin), Promenádní koncert skupiny Kokosy

14.00 Kufr - divadlo Fortissimo (Slovensko)

15.00 Koncert Kolínského big bandu s hostem Marcelou Královou

16.00 O medvědovi, který nebyl - divadlo T. Novotný

17.00 Průvod kostýmů a masek městem

18.00 Večer nejen pro dospělé - K tanci a poslechu hrají: Ivan Hlas trio, Yo Yo Band, Karel Kahovec a George & Beathovens, Kapři

24. 00 Slavnostní ohňostroj

#### Kmochův ostrov (9 - 17 hodin)

**V rámci oslav 750 let města Kolína proběhnou historicky první primátorky dračích lodí o PUTOVNÍ POHÁR STAROSTY MĚSTA KOLÍNA „KOLÍNSKÝ DRAK“.**

Přes dva tisíce let stará tradice pádlování na dračích lodích pochází ze starověké Číny. Lodě odvozené od boha vod - draka jsou 12,5 metru dlouhé a pojmu 20 pádlujících. Na konečných 22 členů posádky je pak doplní na zádi stojící kormidelník a bubeník sedící na vysoké stoličce vpředu, který úderem do koženého bubnu udává rytmus pádlování. Přídě a zádě lodi zdobí vyřezávaná dračí hlava a ocas.

Sestavte si posádku a přijďte se pobavit.

Podrobné informace: sportovní agentura ALTIS, tel.: 603466317.

## editorial

Vážení čtenáři, prázdninové vydání Zpravodaje je tentokrát obsáhlejší než obvykle. Uvnitř čísla najdete brožuru připravenou k 750 letům založení Kolína. Jedná se o stručný průřez kolínskou historií, jejíž připomenutí se v souvislosti s letošním jubileem může hodit. Oslavy 750 let Kolína jsou naplánovány na 7. - 9. září a město Kolín při této příležitosti vydalo znak, který je umístěn v pravém horním rohu této stránky.

Oslavy založení města se prolnou s dalšími významnými kulturními akcemi: festivalem pantomimy - Kašparovým memoriálem a Dny evropského dědictví. Programy uvedených akcí najdete uvnitř Zpravodaje.

Přejeme Vám příjemný zbytek prázdnin. Věříme, že si nenecháte ujít zajímavé kulturní dění, které Kolín čeká v září. šk

## bleskově z města

• Rada města Kolína rozhodla o vzniku nového oddělení městského úřadu. Obchodní oddělení pracuje od 1. 8. a jeho vedoucím se stal Pavel Daněk.

• Školní rok 2007/2008 začne 3. září.

• Rada města Kolína schválila dvacetitřítisícový příspěvek na provoz výletní lodi Kolínea. Ten je určen k pokrytí vstupného pro děti v doprovodu rodičů, které tak mají po dobu prázdnin cestu na lodi zdarma.

• Dne 27. srpna se na Karlově náměstí bude konat tradiční Posvícenský jarmark.

• Během oslav 750. výročí založení Kolína bude řepařská drážka poskytovat návštěvníkům 50% slevu.

## Rekonstrukce ulic pokračují

Také letos budou stejně jako v posledních dvou letech pokračovat generální opravy kolínských komunikací. Další „na řadě“ jsou ulice Rimavské Soboty, Kmochova a štitarská ulice Na Návsí.

V této ulici a související lokalitě dojde ke kompletní rekonstrukci povrchů a konstrukčních vrstev vozovky, chodníků a parkovacích míst. Budou rovněž rozšířena a zorganizována parkovací stání v této lokalitě. Součástí rekonstrukce bude i řešení veřejného osvětlení. Další významnou akcí je II. a III. etapa rekonstrukce Kmochovy ulice. Jedná se o úsek od křižovatky Kmochovy s Václavskou ulicí až ke schůdkům u křižovatky s ulicí Jaselskou. Kromě opravy komunikace a chodníků bude ulice vybavena novým veřejným osvětlením. V plánu je také rekonstrukce kanalizačního a vodovodního řádu včetně dopojení na stávající přípojky. Ulici doplní zeleň a mobiliář (odpadkové koše). Zbrusu novým prvkem v křižovatce ul. Bezručova a Kmochova bude zvýšená plocha křižovatky, která by měla přispět k větší bezpečnosti této lokality. Upravena by měla být i parkovací místa. Dle našich dostupných informací bude v této komunikaci provádět investor RWE-STP rovněž opravu plynovodu.



Poslední v řadě komunikací rekonstruovaných v letošním roce by měla být komunikace Na Návsí – Štítary. V tomto prostoru dojde k výraznému zkvalitnění parkování a užívání. Důvodem akce je dát návsí důstojnou tvář, zregulovat provoz nákladních a osobních automobilů a živelnému parkování dát řád. V rámci projektu bude navrženo 31 parkovacích stání, budou zde vybudovány chodníky pro pěší, lavičky pro posezení včetně doplnění prostoru nezbytnou zelení a květináči. Vybudován bude i nástupní ostrůvek pro cestující autobusem. Nově bude doplněno veřejné osvětlení a plocha bude odvodněna.

Mobiliář doplní 11 ks nových stromů, v projektu je počítáno i s informační tabulí a odpadkovými koši.

šk/foto:šk

### TPCA patří mezi nejvýznamnější české firmy

Kolínská automobilka TPCA se podle žebříčku sdružení Czech TOP 100 umístila za loňský rok mezi deseti nejvýznamnějšími českými firmami a na druhém místě mezi společnostmi působícími v automobilovém průmyslu.

Ocenění předal do rukou prezidenta Jasuhira Takahašihho a viceprezidenta Nicolase Guiberta předseda sdružení Czech TOP 100 Jan Struž. „Je to poprvé, co se TPCA ocitlo mezi 100 nejvýznamnějšími firmami v České republice, a to rovnou mezi deseti nejvýznamnějšími firmami. TPCA by mohla v budoucnu narušit pořadí pěti nejvýznamnějších podniků, které dlouhá léta zůstává víceméně stejné,“ dodal Struž.

„Ocenění je důkazem, že se TPCA již stala respektovanou firmou a důležitou součástí české ekonomiky,“ řekl tiskový mluvčí TPCA Matěj Matolín. Automobilka TPCA loni dosáhla tržeb přes 49 miliard Kč, když poprvé najela na plnou výrobní kapacitu 300 000 vozů ročně. šk

### Rada vybrala firmu pro výstavbu parkovacího domu

Rada města Kolína schválila firmu, která se jako jediný zájemce ucházela o výstavbu parkovacího domu v areálu pivovaru. Město Kolín již pronajalo vybrané firmě pozemky určené pro stavbu a nyní pokračují jednání, která mají „dolatit“ podmínky, za nichž dodavatelská firma výstavbu zrealizuje. „Jde hlavně o posouzení konsekvencí ohledně parkování, napojení dopravního značení a další záležitosti,“ řekl místostarosta Roman Pekárek. Dosud není také jasné, zda by výstavba parkovacího domu mohla začít ještě letos.

V areálu pivovaru však v nejbližší době dojde k demolici budovy Spilka.

O zbourání ječných pūd se stále jedná a město má pro tuto příležitost již vybranou firmu, která by případnou demolicí zajistila. šk

## události

### Spilka se zbourá u září

Během září začnou demoliční práce na objektu Spilka v areálu bývalého pivovaru. Bourání a úklid budou trvat zhruba tři měsíce, během nichž bude parkování a vstup do pivovaru s ohledem na bezpečnost omezeno. Podle rozhodnutí památkářů zůstane zachována sklepy Spilky, proto bude střešní krov snesen a uložen nad 1. patro, aby do torza objektu neproniklo. šk

### ■ Omluva

Stavební práce, ať již jde o demolice zchátralých objektů v centru města nebo rekonstrukce ulic, si vyžádají dočasné změny v organizaci pohybu chodců i vozidel v daných lokalitách. Žádáme občany a návštěvníky města o pochopení a strpení se všemi omezeními, která s sebou stavební činnost přinese. Výsledkem budou další nově opravené části našeho města anebo odstranění či revitalizace zanedbaných budov – vždy však půjde o zkvalitnění a renovaci prostoru, v němž žijeme.

Další informace přineseme v některém z příštích zpravodajů.

Mgr. Roman Pekárek, místostarosta

### Výměna řidičských průkazů uvažne

V letošním roce končí platnost řidičských průkazů vydaných v období od 1. 7. 1964 do 31. 12. 1993. Výměna probíhá od loňského roku a původně se týkala více než 12 tisíc řidičských průkazů. Do konce června bylo však zatím vyměněno jen 3 879 průkazů. „To znamená, že bychom do konce letošního roku měli stihnout vyměnit ještě 8694 řidičských průkazů, tedy 300 průkazů každý úřední den,“ uvedl vedoucí odboru dopravy Jiří Jeřábek s tím, že řidiči jsou k povinnosti vyměnit řidičský průkaz velmi laxní a nechávají tuto povinnost na poslední chvíli.

Odbor dopravy vyzývá všechny řidiče, kterých se výměna průkazu týká, aby tak učinili co nejdříve. Pro tyto účely bylo na odboru dopravy vyčleněno speciální pracoviště, kde se žadatelé zdrží maximálně čtvrt hodiny.

Výměna řidičských průkazů nevázne jen v Kolíně. Většina měst je na tom i huře a čísla nevyměněných „řidičáků“ se pohybují i nad 70%, např. v Kutné Hoře, Čáslavi i v Českém Brodě.

Podle odboru dopravy riskují řidiči, kteří se od 1. 1. 2008 vydají na cestu s nevyměněným průkazem, pokutu do výše 1000 korun. šk

## Práce na Kmochově ostrově lávku neuzavřou

V září začne na Kmochově ostrově rekonstrukce přírodního amfiteátru. Projekt předpokládá dokončení prací na přelomu listopadu a prosince tohoto roku. Ostrov zůstane po celou dobu přístupný veřejnosti a obě lávky budou otevřeny. „Stavební práce budou soustředěny zejména do prostoru stávající amfiteátru. Teprve až dojde na inženýrské sítě, posune se staveniště k lávce,“ uvedl vedoucí odboru regionálního rozvoje Ing. Martin Jírovský.

Inženýrské sítě - voda, elektřina a kanalizace - budou přivedeny nejen do prostoru amfiteátru, ale i na pozemek, který je vytipován jako místo pro budoucí správčovský domeček. Ten by měl stát u dětského hřiště, jež bude nahrazeno i zbrusu novými atrakcemi. U dětského hřiště je počítáno i s litinovým pítkem s pitnou vodou pro případné opláchnutí či zahnání žízně. Na ostrově je plánováno nové veřejné osvětlení a do budoucna by měl být vybaven kamerovým systémem – v rámci investice budou provedeny chráničky, do kterých bude možné vtáhnout kabeláž

Zábor stavby bude proveden tak, aby v co nejmenší možné míře omezil návštěvníky ostrova. Jak nová lávka ze zálabské strany tak, staré přemostění směrem ke dráze bude v provozu a bude zde zachována doprava pro pěší a cyklisty, jak tomu bylo doposud. *šk*



■ Rekonstrukce přírodního amfiteátru na Kmochově ostrově začne letos v září. Během oprav zůstane ostrov otevřen a obě lávky budou průchozí. *foto: šk*

## Řidiči mají možnost zjistit aktuální počet bodů

V nedávné době se v médiích objevily informace o tom, že někteří řidiči nevědí, kolik jim bylo odebráno bodů za porušení dopravních předpisů. Podle vedoucího odboru dopravy Městského úřadu v Kolíně Jiřího Jeřábka by však taková situace neměla nastat. „Zákon říká, že řidiči nemůže být udělen bod, aniž by neprošel správním řízením,“ vysvětlil Jiří Jeřábek a dodal, že bez vědomí řidiče odečíst bod nelze.

Trochu jiná situace nastane v případě, že řidič bezprostředně po přestupku a zadržení policií svůj přestupek uzná a zaplatí pokutu na místě nebo si vezme blok na pokutu na místě nazaplacenou. V tomto případě jde o tzv. „zkrácené správní řízení“ a body jsou řidiči odečteny až po oznámení tohoto přestupku příslušným odborem dopravy.

Pokud si přesto řidič není jistý počtem bodů na svém kontě, může požádat odbor dopravy o výpis. Za tento úkon zaplatí 15 Kč.

V polovině července vedl kolínský odbor dopravy ve své statistice 14 řidičů s 12 body. Alespoň bod na svém kontě mělo 3. 410 řidičů, což je 6,9 % z celkového počtu majitelů řidičských průkazů. V rámci Středočeského kraje je Kolínsko co do počtu 12 bodových řidičů nad průměrem (6,23%). Například v Neratovicích bude brzy bez řidičského oprávnění každý desátý vlastník. *šk*

## U bývalých kasárnách vznikne centrum sociálních služeb

Také objekty bývalých „dolních“ kasáren se dočkají využití. Na základě rozhodnutí Rady města Kolína by se jeden ze sedmi objektů mohl stát centrem sociálních služeb a informačním centrem. Město Kolín připravuje tento projekt společně s občanským sdružením Prostor. Stavebně se rekonstrukce zdevastovaného objektu ujme firma, která bude vybrána na základě výběrového řízení vypsáno v červnu.

Projekt centra sociálních služeb podpořil také krajský úřad. Na jeho zřízení by podle slov místostarosty Pavla Hoffmana mohly být využity dotace z Evropské unie. *šk*

## Generel zmapuje cyklostezky

Rada města Kolína se rozhodla oslovit firmu, která vypracuje generel cyklistických stezek a cyklotras v intravilánu města. Studie by měla zhodnotit stávající možnosti cykloturistiky, navrhnout úpravy a další stezky v rámci rekonstrukce komunikací. „Studie, které máme zatím k dispozici, jsou zastaralé. Rádi bychom znali aktuální stav a seznámili se s výhledem na dalších cca 5 let,“ řekl místostarosta Roman Pekárek. Podle jeho slov je cyklodoprava v Kolíně jednou z priorit, kterou i v budoucnu hodlá radnice podporovat. *šk*

## Kolín žádá o grant na protipovodňovou ochranu

Město Kolín požádá o grant Ministerstva zemědělství ČR, který by pokryl realizaci opatření ke zvýšení protipovodňové ochrany. „Jedná se o opatření, která by Kolín, zejména zálabskou část, chránila před stoletou vodou,“ uvedl Pavel Procházka z odboru životního prostředí. V současné době zpracovává vybraná firma tzv. studii proveditelnosti, která bude podkladem žádosti.

Navrhovaná opatření zahrnují zvýšení nábržní zdi (v prostoru mezi zdymadlem a novým mostem), navýšení místní komunikace od konce ulice V Olšinkách směrem k Labi a dále scelení a zvýšení stávajícího oplocení až na začátek cyklostezky. Samotná cyklostezka by měla být navýšena o cca 1,5 – 2 m nad stávající terén, a to v celkové délce asi 800 m. V jedné části by měla být tzv. „zemní hrázka“.

Původní záměr, který nechal zpracovat správce toku Labe, Povodí Labe, s. p., zahrnoval i protipovodňovou ochranu obce Tři Dvory. Zástupci obce Tři Dvory se však rozhodli navržená opatření v této podobě nerealizovat.

Celkové náklady na protipovodňová opatření Kolína jsou vyčísleny na 30 milionů korun. Město by se finančně podílelo 1,5 milionů korun. *šk*

## Účletní loď Kolinea

Výletní a restaurační loď Kolinea s kapacitou 80 cestujících nabízí plavby v okolí Kolína a středním Polabí od Kladruhu n. Labem až po Mělník.

- \* Kolinea kotví v Kolíně u Kmochova ostrova v blízkosti lávky přes Labe.
- \* Celková kapacita je 80 cestujících včetně salonku pro 16 osob.
- \* Nabízí pravidelné hodinové až dvouhodinové projíždky do Klavaru a dále.
- \* Na přání lze objednat i celodenní výlety do Kladruhu n. Labem a Mělníka.

Jízdní řád pravidelné osobní lodní dopravy (platí od 15. 5. 2007):  
po - pá 14.30 - 15.30 hodin  
so, ne + svátky 12.30 - 13.30 polední vyjížďka

14.00 - 15.00 odpolední siesta

16.00 - 18.00 podvečerní romantika.

(Během prázdnin pluje Kolinea každou neděli ve 14 hodin do Poděbrad. Odjezd z Poděbrad v 16.30 hodin.)

- \* Mimo plavby je restaurace - kavárna otevřena denně od 11 hodin.
- \* Vyplovává se při minimálním počtu 16 osob (do Poděbrad min. s 25 osobami).
- \* pronájem lodí pro objednané akce a speciální plavby za ceny dohodu.

### Objednávky na :

☎ 722 580 474

email: [lod@kolinea.cz](mailto:lod@kolinea.cz)

[www.kolinea.cz](http://www.kolinea.cz)



**CA Kolinea pořádá 25. 8. autobusový zájezd na 26. ročník světového setkání uměleckých kovářů HEFAISTON 2007 na hradě Helfštyně u Lipníka n. Bečvou.**

**Program:** kovářská umělecká tvorba na devíti pracovištích, výstava kovářských prací na nádvořích, stálá expozice děl z minulých ročníků.

Odjezd z Kolína v 6.00, návrat cca ve 20 hodin. **Cena:** vstupné 60 Kč + doprava 320 Kč.

**Přihlášky na tel.: 722 580474**

**e-mail: [fmk@volny.cz](mailto:fmk@volny.cz)**



■ Příjemné překvapení na závěr školního roku připravili v jídelně 3. ZŠ v Kolíně. Slavnostní oběd ve stylu rautu byl nápadem vedoucí jídelny Květy Balvínové, která akci nazvala „Rok poté“. Školní jídelna je totiž přesně rok po kompletní rekonstrukci. „Chtěli bychom dát školnímu stravování nový rozměr,“ řekla Květa Balvínová. Strávníci tak měli poslední den před prázdninami netradiční menu. Vybrat si mohli ze sedmi hlavních jídel, dvou sladkých a několika druhů příloh. Tečkou na závěr byl dezert a ovoce. Jídelna našla sponzorskou podporu u firmy Hrbek, Nowaco a Varnea, kterým děkuje nejen personál jídelny, ale hlavně strávníci III. ZŠ.  
šk/foto: šk

## Klub přátel Františka Kmocha se sídlem v Kolíně

je občanské sdružení, které vzniklo v roce 1990. Soustřeďuje příznivce dechové a lidové hudby, zaměřuje se na propagaci tvorby Františka Kmocha, úzce spolupracuje s Městskou hudbou Františka Kmocha.

Členství v Klubu přátel Františka Kmocha je individuální, čestné a kolektivní. Čestnými členy se stávají osobnosti dechové a lidové hudby. K nim patřili a patří Jindřich Praveček, Karel Vacek ml., Dr. Jan Kapusta, Stanislav Pěničik, Jaroslav Dufek, Josef Markovský, Josef Vejvoda, Miroslav Císař, Josef Maršík, Ivan Fišer. Kolektivními členy jsou: Evropská společnost Františka Kmocha se sídlem v Anglii a pohybové skupiny Srdíčko a Daisy.

Klub je každoročně pořadatelem mnoha kulturních projektů v Kolíně. V kolínském sále na Zámecké, kde hrával sám František Kmoch se svou kapelou, pořádá pravidelná Nedělní taneční odpoledne s hudbou, klubový ples, Kolínské hudební podletí – hudebně taneční víkend. Pro své členy organizuje klub zájezdy na hudební festivaly, spolupracuje s pořadatelem Kmochova Kolína. Klub přátel Františka Kmocha se stará o místo posledního odpočinku Františka Kmocha, je spolupořadatelem koncertů Městské hudby Františka Kmocha, usiluje o zřízení pamětní síně v bývalém Kmochově domě, podílí se na vydávání publikací o Františku Kmochovi a dechové hudbě, propaguje skladby Františka Kmocha a nabízí je dechovým orchestrům u nás i v cizině.

Klub přátel Františka Kmocha řídí výbor volený jednou za 4 roky na výroční schůzi občanského sdružení. Členský příspěvek je 100,- Kč ročně.

### Kontaktní adresa pro přihlášení a poskytnutí podrobnějších informací:

Klub přátel Františka Kmocha, Městský úřad Kolín. 280 12 Kolín I,  
IČO 472344, e-mail: [kaspardana@centrum.cz](mailto:kaspardana@centrum.cz), <http://www.mukolin.cz/klub/>

## Chcete si zahrát hudbu starých mistrů?

## Přijďte to zkusit do Kolínské filharmonie

Hledáme nové tváře se zájmem o hru v symfonickém orchestru. Kontakt: p. Pitelka 723075537

**\* Rada města Kolína schválila:**

- 1) Vypsání výběrového řízení k obsazení deseti pracovních míst osob pověřených obecním úřadem obce s rozšířenou působností k zajištění bezpečného přechodu dětí a školní mládeže přes pozemní komunikaci v blízkosti školního zařízení.
- 2) Finanční příspěvek TK Modročko na organizaci taneční přehlídky TANEC 2007 ve výši 20.000,- Kč.
- 3) Členy a náhradníky komise hodnotící nabídky podané do veřejné soutěže na akci: „Demolice objektu Spilka“.
- 4) Oslovení uchazečů pro zpracování nabídky: „Strategický plán rozvoje města Kolína pro období 2007 - 2015“.
- 5) Členy a náhradníky komise hodnotící nabídky podané do veřejné soutěže na akci: „Kolín – rekonstrukce přírodního amfiteátru na Kmochově ostrově“.

- 6) Prodloužení doby nájmu čtyř bytů v ul. V Kasárnách, Kolín II.
- 7) Uzavření nájemní smlouvy na byt v domě č.p. 1011, ul. V Kasárnách, Kolín II.
- 8) Uzavření nájemních smluv na čtyři byty v ul. Antonína Dvořáka, Kolín II, na dobu určitou šesti měsíců.
- 9) Pronájem části pozemku 9 m<sup>2</sup>, v majetku města Kolína, pod novinovým stánkem v ul. Dělnická, Kolín II, p. R. Ulrichovi, bytem Starý Kolín, za 16.425,- Kč/rok, tj. 5,- Kč/m<sup>2</sup>/den, na dobu neurčitou s výpovědní lhůtou tři měsíce.
- 10) Nápravná opatření vyplývající ze Zprávy o výsledcích přezkoumání hospodaření za rok 2006 zpracované firmou AV-AUDITING, spol. s r.o.
- 11) Pořadí uchazečů pro zpracování podkladů „Regenerace areálu Kolínského zámku (zrekonstruování), příprava pro získání spolufinancování ze strukturálních

fondů EU“.

**\* Rada města Kolína doporučila Zastupitelstvu města Kolína schválit:**

- 1) Zaplacení 57 % kupní ceny za prodej bytové jednotky včetně pozemku v pravidelných měsíčních splátkách S. Kleinové, Březinova 971, Kolín.
- 2) Celoroční hospodaření města v roce 2006 a Závěrečný účet města za rok 2006 včetně Zprávy o výsledku přezkoumání hospodaření města Kolín za rok 2006, vydané firmou AV-AUDITING, spol. s r.o., dne 31. 5. 2007, s výhradou nedostatků uvedených ve Zprávě o výsledku hospodaření.

**\* Rada města Kolína vyhlásila konkurz na funkci ředitele Základní umělecké školy Fr. Kmocha, Kolín II, Sokolská 24. Datum nástupu do funkce 1. 9. 2007.**

## 25. SCHŮZE RADY MĚSTA KOLÍNA 11. 6. 2007

**\* Rada města Kolína schválila:**

- 1) Změnu směrnice MěÚ Kolín č. 1 ze dne 6. 6. 2005 o pravomocech a postupech při finančních výdajích z rozpočtu města.
- 2) Finanční příspěvek p. Jaroslavu Kronosovi na vydání „Průvodce městem Kolín“ ve výši 30.000,- Kč.
- 3) Výzvu firm uchazečů k podání nabídky a prokázání kvalifikace pro realizaci veřejné zakázky „Kolín – rekonstrukce přírodního amfiteátru na Kmochově ostrově“.
- 4) Oslovení uchazečů pro zpracování projektové dokumentace: „Zimní stadion Kolín – odvlhčení střechy haly“.
- 5) Oslovení uchazečů pro zhotovení zakázky: „Kolín – General cyklistických tras a cyklostezek“.
- 6) Členy a náhradníky hodnotící komise nabídek podaných do veřejné soutěže na akci: „Kolín – propojovací komunikace II/322 a II/328 – II. etapa, dodatečné práce“.
- 7) Odstranění trafostanice na stavební parcele č. 4829 v k.ú. Kolín ve vlastnictví města Kolína.
- 8) Zřízení věcného břemene spočívajícího v uložení a provozování plynárenského zařízení na pozemcích v kat. území Kolín ve vlastnictví města Kolína v rámci stavby „Výměna stávajícího NTL plynovodu a přípojek Kolín, ul. Politických vězňů, na STL PZ“ a uzavření smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene, kde oprávněným bude STP Net s.r.o., a povinným město Kolín. Jednorázová úhrada bude vypočtena po dokončení a zaměření stavby jako násobek skutečné délky vedení /m/ a

částky 20,- Kč.

- 9) Zřízení věcného břemene spočívajícího v uložení a provozování plynárenského zařízení na pozemcích v kat. území Kolín, ve vlastnictví města Kolína, kde oprávněným z věcného břemene je STP Net s.r.o., a povinným město Kolín. Jednorázová úhrada za zřízení věcného břemene je 5.980,- Kč.
  - 10) Zřízení věcného břemene spočívajícího v uložení a provozování plynárenského zařízení na pozemcích v kat. území Kolín ve vlastnictví města Kolína, v rámci stavby „Výměna stávajícího NTL plynovodu a přípojek Kolín, ul. Hrnčířská“, a uzavření smlouvy o budoucí smlouvě, kde oprávněným z věcného břemene bude STP Net s.r.o., a povinným město Kolín. Jednorázová úhrada bude vypočtena po dokončení a zaměření stavby jako násobek skutečné délky vedení /m/ a částky 20,- Kč.
  - 11) Zřízení věcného břemene odpovídajícího právu umístění a provozování silového vedení distribuční elektrizační soustavy v rámci stavby „Kolín – Štáralka, v kat. území Kolín, ve vlastnictví města Kolína, a uzavření smlouvy o budoucí smlouvě, kde oprávněným bude ČEZ Distribuce, a.s., a povinným město Kolín. Jednorázová úhrada za zřízení věcného břemene bude vypočtena po dokončení a zaměření stavby jako násobek délky vedení /m/ a částky 20,- Kč.
- \* Rada města Kolína doporučila Zastupitelstvu města Kolína schválit:**
- 1) II. rozpočtové opatření na rok 2007.
  - 2) Výkup pozemkové parcely o výměře 133 m<sup>2</sup> v kat. území Sendražice u Kolína,

z vlastnictví pí J. Teplé, bytem Veltruby, do majetku města Kolína za cenu stanovenou znaleckým posudkem 54.650,- Kč.

**Rada města Kolína doporučila Zastupitelstvu města Kolína :**

- 1) Zrušit část usnesení č. 48 ze zasedání III. Zastupitelstva města Kolína ze dne 26. března 2007 o bezúplatném převodu pozemků o celkové výměře 468 m<sup>2</sup>, vše ostatní plocha – jiná plocha, v k.ú. Kolín, z vlastnictví České republiky, zastoupené Úřadem pro zastupování státu ve věcech majetkových - do vlastnictví města Kolína.
- 2) Schválit odkoupení pozemků o celkové výměře 468 m<sup>2</sup>, vše ostatní plocha – jiná plocha, v k.ú. Kolín, z vlastnictví České republiky, zastoupené Úřadem pro zastupování státu ve věcech majetkových - do vlastnictví města Kolína za cenu podle znaleckého posudku, platnou v době prodeje.

**\* Rada města Kolína jmenovala**

členy konkurzní komise pro vyhlášený konkurz na funkci ředitele Základní umělecké školy Fr. Kmocha, Kolín II, Sokolská 24, a pověřila výkonem funkce tajemníka komise Mgr. Karla Kárníka – ved. OŠKS.

*Plné znění všech usnesení ze zasedání Rady a Zastupitelstva města Kolína lze najít na úřední desce Městského úřadu nebo na internetových stránkách : [www.mukolin.cz](http://www.mukolin.cz)*

## 26. SCHŮZE RADY MĚSTA KOLÍNA 18. 6. 2007

### \* Rada města Kolína schválila:

- 1) Oslovení firem pro zhotovení zakázky „Demolice ječných půd“ v areálu Kolínského zámku.
- 2) Členy a náhradníky hodnotící komise nabídek podaných do veřejné soutěže na akci „Demolice ječných půd“ v areálu Kolínského zámku.
- 3) Výměnu bytu  
- č. 15 v domě č.p. 867, ul. Bezručova, Kolín II – nájemce O. Borovičková,  
- č. 16 v domě č.p. 867, ul. Bezručova, Kolín II – nájemce M. Linová  
a uzavření nájemní smlouvy na oba byty.
- 4) Uzavření nájemní smlouvy na byt:  
- č. 74 v č.p. 976, ul. Tyršova, Kolín II, s J. Hudákovou, Zengrova 872, Kolín IV.
- 5) Uzavření nájemní smlouvy (prodloužení doby nájmu) na byt č. 7 v č.p. 818, ul. Havlíčkova, Kolín IV, s R. Chmelařovou.
- 6) Nájem movité věci (jeden prodejní stánek určený k tržnímu prodeji ovoce a zeleniny ve výši 700,- Kč/měsíc) pro nájemce prodávajícího ovoce a zeleninu na Karlově náměstí v Kolíně I.
- 7) Podnájem nebytových prostor ve 2. poschodí domu č.p. 764, ul. Smetanova, Kolín IV, o výměře 52 m<sup>2</sup>, MUDr. Haně Zinko-

vé, bytem Kolín III, ul. Prášková č.p. 821, za účelem provozování praxe v oboru všeobecného lékařství na dobu určitou dvou let s možností prodloužení.

8) Pravidla pro pronajímání nebytových prostor ve vlastnictví města Kolína.

9) Uzavření nájemní smlouvy (odbydlení ul. Rorejцова, č.p. 173) na byt:

- č. 2 v č.p. 441/2, ul. Zengrova, Kolín IV, s M. a V. Demeterovými, Rorejцова 173, Kolín IV;

- č. 14 v č.p. 441/1, ul. Zengrova, Kolín IV, s J. Demeterem, Rorejцова 173, Kolín IV.

10) Zřízení věcného břemene spočívajícího v uložení a provozování plynárenského zařízení na pozemcích v kat. území Sendražice u Kolína, ve vlastnictví města Kolína, a uzavření smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene, kde oprávněným z věcného břemene bude STP Net., s.r.o., a povinným město Kolín. Jednorázová úhrada bude vypočtena po dokončení a zaměření stavby jako násobek skutečné délky vedení /m/ a částky 50,- Kč.

11) Zřízení věcného břemene spočívajícího v uložení a provozování plynárenského zařízení na pozemcích v kat. území Kolín, ve vlastnictví města Kolína, v rámci stavby

„Rekonstrukce NTL plynovodu a přípojek Kolín, ulice Zborovská, Tatranská“ a uzavření smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene, kde oprávněným bude STP Net., s.r.o., a povinným město Kolín.

12) Zřízení věcného břemene spočívajícího v povinnosti vlastníka trpět přetínání nemovitosti vodiči kabelového vedení na uvedených pozemcích v kat. území Kolín (ve vlastnictví města Kolína) a uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene, kde oprávněným z věcného břemene je ČEZ Distribuce, a.s., a povinným město Kolín. Jednorázová úhrada za zřízení věcného břemene činí 1.400,- Kč.

13) Finanční příspěvek ve výši 20.000,- Kč na 27. ročník srazu Lhot a Lehot z celé České a Slovenské republiky, který se koná 4. - 8. 7.2007 v Jestřábí Lhotě.

\* Rada města Kolína zrušila usnesení č. 290 ze dne 2. 4. 2007 na pronájem nebytových prostor v domě č.p. 131, ul. Na Hradbách, Kolín I (11 m<sup>2</sup>), paní Marii Hetešové za účelem zřízení kanceláře pojišťovacího zprostředkovatele za nájemné 17.600,- Kč/rok.

## 27. SCHŮZE RADY MĚSTA KOLÍNA 9. 7. 2007

### \* Rada města Kolína schválila:

- 1) Jmenování Bc. Martina Špinky za člena školské rady při Základní škole Kolín III, Masarykova 412, s účinností od 1. 9. 2007.
- 2) Finanční příspěvek Základní škole Kolín V, Mnichovická 62, na projekt „Chráněná území Kolínska“, ve výši 30.000 Kč.
- 3) Oslovení projektantů na zpracování změn č. 4 územního plánu města Kolína a jeho úpravy:
- 4) Oslovení firem pro zhotovení zakázky - „Přeložka trafostanice v areálu městského zimního stadionu“.
- 5) Oslovení uchazečů pro zhotovení zakázky: „Kolín - rekonstrukce ulice Rimavská Sobota“.
- 6) Výzvu firem uchazečů k podání nabídky a prokázání kvalifikace pro realizaci veřejné zakázky „Kolín – rekonstrukce ulice Kmochova - II.etapa“ a „Kolín – rekonstrukce ulice Kmochova - III.etapa“.
- 7) Výzvu firem uchazečů k podání nabídky a prokázání kvalifikace pro realizaci veřejné zakázky „Štítary – rekonstrukce komunikace Na Návsi“.
- 8) Členy a náhradníky hodnotící komise nabídek podaných do veřejné soutěže na akci: „Kolín – rekonstrukce ulice Rimavská Sobota“.
- 9) Členy a náhradníky hodnotící komise nabídek podaných do veřejné soutěže na

akci: „Kolín – rekonstrukce ulice Kmochova, II. etapa“ a „Kolín – rekonstrukce ulice Kmochova III. etapa“.

10) Členy a náhradníky hodnotící komise nabídek podaných do veřejné soutěže na akci: „Štítary – rekonstrukce ulice Na Návsi“.

11) Výměnu bytu:  
č. 5 v domě č.p. 867, ul. Bezručova, Kolín II ( nájemci J. a M. Špringerovi) a č. 19 v domě č.p. 901, ul. Tisovecká, Kolín II (vlastníci J. a L. Špringerovi).

12) Uzavření nájemní smlouvy na oba výše uvedené byty :

13) Uzavření nájemní smlouvy na místnost v obytném domě Tovární 175, Kolín V – holoobyty, přístřeší č. 9 s R. a R. Klimovými.

14) Prodloužení doby nájmu 2 bytů v ul. V Kasárnách, Kolín II, do 31. 7. 2009.

15) Uzavření sedmi nájemních smluv na byty v ul. V Kasárnách a Hrnčířská, Kolín II.

16) Uzavření 13 nájemních smluv na byty v ul. Ant. Dvořáka a Hrnčířská, Kolín II.

17) Vyřazení manželů D. a V. Sivákových z pořadníku uchazečů o nájem bytu.

18) Záměr prodeje objektu v ul. Pražská, č.p. 158, Kolín I, formou obchodní veřejné soutěže.

19) Záměr prodeje objektu v ul. Pražská, č.p. 302, Kolín II, formou obchodní veřejné

soutěže.

20) Záměr prodeje objektu v ul. Pražská, č.p. 541, Kolín II, formou obchodní veřejné soutěže.

21) Záměr prodeje objektu v ul. Pražská, č.p. 99, Kolín I, formou obchodní veřejné soutěže.

22) Záměr prodeje objektu v ul. Pražská, č.p. 16, Kolín II, formou obchodní veřejné soutěže.

23) Záměr prodeje objektu v ul. 5. května, č.p. 244, Kolín II, formou obchodní veřejné soutěže.

24) Záměr prodeje objektu v ul. Štítarská, č.p. 114, Kolín II, formou obchodní veřejné soutěže.

25) Prodej byt. jednotky čp. 616/7 o velikosti 2+1 (59,50 m<sup>2</sup>) v budově čp. 615 – 617 v ul. Sladkovského, Kolín IV, za vyvolávací cenu 1 000.000,-Kč formou dražby.

26) Prodej byt. jednotky čp. 1281/2 o velikosti 2+1 (50,70 m<sup>2</sup>) v budově čp. 1281 – 1284 v ul. Brankovická, Kolín V, za vyvolávací cenu 900.000,-Kč formou dražby.

27) Prodej bytové jednotky čp. 402/14 o velikosti 1+1 (38,90 m<sup>2</sup>) v budově čp. 401 – 402 v ul. Grégrova, Kolín III, za vyvolávací cenu 700.000,- Kč formou dražby.

28) Prodej bytové jednotky čp. 401/8 o velikosti 1+1 (38,90 m<sup>2</sup>) v budově čp. 401 – 402 v ul. Grégrova, Kolín III, za vyvolávací

cí cenu 700.000,- Kč formou dražby.

**29)** Svolání monotematické RM dne 25. 7. od 15,15 hod.

**30)** Peněžitý dar ve výši 20.000,- Kč provozovateli vnitrozemské lodní dopravy panu Františku Martínkovi na úhradu jízdného dětem do 15-ti let na výletní lodi Kolinea v období letních prázdnin 2007.

**31)** Oslovení firem pro zhotovení zakázky – „Kolín – propojovací komunikace II/322

a II/328, II. etapa –kanalizace, vodovod“.

**32)** Finanční příspěvek ve výši 35.000,- Kč na provoz skautských kluboven.

**\* Rada města Kolína doporučila Zastupitelstvu města Kolína schválit:**

**1)** Prodej zahrady o výměře 508 m<sup>2</sup> a pozemku sportoviště a rekreační plochy – ostatní plocha o výměře 861 m<sup>2</sup>, oba v k. ú. Kolín a ve vlastnictví města Kolína firmě NEXTDOOR, s.r.o., za kupní cenu 1.250,-

Kč za 1m<sup>2</sup>, tj. za celkovou kupní cenu 1.711.250,- Kč.

**2)** Prodej stavebního pozemku z vlastnictví města Kolína v k.ú. Kolín o výměře 1 m<sup>2</sup> do vlastnictví Zdeňka Černušáka.

**\* Rada města Kolína stanovila**, že tajemník Městského úřadu v Kolíně Mgr. Jiří Krumich může užívat při přijímání státo-občanských slibů závěsný odznak s velkým státním znakem ČR.

## KAŠPARŮV KOLÍNSKÝ MIMORIÁL aneb GASPARÁDA

### **12. ročník mezinárodního festivalu nonverbálního a pohybového divadla včetně průvodů městem a představení pro děti**

#### **> 6. 9. 2007**

18. 30 hodin **Karbido / Stolek (PL)** velký sál  
19. 30 hodin **Vojta Švejda / Bliss /ČR)** studiová scéna  
20. 30 hodin **Ken Mai /Butó bigaku (JAP)** velký sál

#### **> 7. 9. 2007**

11. 00 hodin **Buchty a loutky/Neposlušná kůzlatka** park u divadla - open air  
16. 00 hodin **Jihočeské divadlo / Kašpárek v rohlíku** studiová scéna  
17. 00 hodin **Fortissimo / Popelnice (SK)** náměstí/park  
19. 00 hodin **Duhový most / průvod městem** náměstí

#### **> 8. 9. 2007**

11. 00 hodin **Buchty a loutky / Andělíček Toníček** náměstí  
14. 00 hodin **Fortissimo / Kufr (SK)** náměstí  
16. 00 hodin **T. Novotný / O medvědovi, který nebyl** náměstí  
17. 00 hodin **Alchymista / průvod městem** náměstí  
19. 00 hodin **Cikao Baax Yaye / senegalské tance(SN)** velký sál  
20. 30 hodin **M. Čechová, R. Vizváry/ Premiéra** studiová scéna

#### **> 9. 9. 2007**

17. 30 hod. **Skup. extrémní klauniády s.r.o. - Blackmoons** studiová sc.  
19. 00 hod. **National Theatre-Cluj-Napoca (RU)/Uitarea-Zapomnění** velký sál

#### **V neděli 9. září 2007 v 16 hodin se**

v kolínském synagoze pod záštitou Velvyslanectví státu Izrael, Sdružení bývalých vězňů koncentračního tábora Schwarzhöhe (Sachsenhausen) a starosty města Kolína p. Jiřího Buřiče koná

#### **OSMÝ VZPOMÍNKOVÝ KONCERT,**

#### **Účinkují:**

Sandra Anna Mašínová (USA) - soprán,  
Jan Vobořil a Petr Hernych - lesní rohy,  
Dimitar Dimitrov - trubka, Roman Petrov - violoncello, ORCHESTR ATLANTIS.

#### **Handy asistent**

#### **Individuální přeprava osob s omezenou pohyblivostí:**

(Oblast působení: Kutná Hora a okolí, Kolín.)

**\* doprava do zdravotních zařízení a do škol;**

**\* doprava na úřady;**

**\* doprava za kulturou a sportem;**

**\* doprava sociálních služeb ke klientovi;**

**\* odlehčovací služby pro rodiny starající se o zdravotně postižené občany.**

Cena: 7 Kč/km.

#### **Kontakt:**

Regionální centrum pomoci a mobility,  
OC pasáž 17. listopadu 182,  
284 01 Kutná Hora.

Tel. do kanceláře: **739306712**

**Tel. na auto: 739352657**



## oznámení

### VEŘEJNÁ VYHLÁŠKA

Odbor regionálního rozvoje Městského úřadu v Kolíně, úřad územního plánování, pořizovatel změny č. 3 územního plánu města Kolína oznamuje

#### veřejné projednání konceptu

**ZMĚNY Č. 3 ÚZEMNÍHO PLÁNU MĚSTA KOLÍNA včetně vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území, jehož součástí je posouzení vlivů na životní prostředí, které se koná dne**

**5. září 2007 (středa) ve 14.00 hodin**

v zasedací místnosti odboru výstavby (stavební úřad Městského úřadu v Kolíně, objekt zámku - přízemí).

Dokumentace bude vystavena k veřejnému nahlédnutí v kanceláři odboru regionálního rozvoje Městského úřadu v Kolíně (budova radnice, 3. patro), ve dnech 3. srpna – 5. září 2007.

Tímto oznamujeme projednání dotčeným orgánům, krajskému úřadu Středočeského kraje a sousedním obcím. Dotčené orgány vyzýváme, aby uplatnily svá stanoviska nejpozději do 15 dnů ode dne veřejného projednání. Ve stejné lhůtě mohou sousední obce uplatnit své připomínky z hlediska využití navazujícího území a o svých připomínkách informují v této lhůtě Středočeský krajský úřad. K později uplatněným stanoviskům se nepřihlíží.

Do 30 dnů od veřejného projednání sdělí stanovisko Krajský úřad Středočeského kraje.

Do 15 dnů ode dne veřejného projednání může každý uplatnit své připomínky. Ve stejné lhůtě mohou vlastníci pozemků a staveb dotčených návrhem veřejně prospěšných staveb, veřejně prospěšných opatření a zastavitelných ploch uplatnit své námítky. K později uplatněným připomínkám a námítkám se nepřihlíží.

### INFORMACE PRO OBČANY ČESKÉ REPUBLIKY

#### MÁTE PLATNÝ OBČANSKÝ PRŮKAZ?



► **Občanské průkazy bez strojově čitelných údajů končí platnost podle doby vydání dokladu, a to v následujících termínech:**

<b>vydané do</b>	<b>konec platnosti</b>
31.12.1994	byl 31.12.2005,
31.12.1996	byl 31.12.2006,
31.12.1998	<b>nejpozději 31.12.2007,</b>
31.12.2003	<b>nejpozději 31.12.2008.</b>

Pro občany narozené před 1. 1. 1936 platí výjimka - občanské průkazy, ve kterých je vyznačena doba platnosti "bez omezení" nebo "platnost prodloužena bez omezení", zůstávají nadále platné.

► **Občanské průkazy se strojově čitelnými údaji jsou vydávány od druhé poloviny roku 2000 a platí po dobu v nich uvedenou.**



Ministerstvo vnitra, odbor správních činností

### Městský úřad Kolín

#### vyhlašuje výběrové řízení

na obsazení místa **INTERNÍHO AUDITORA** Městského úřadu v Kolíně. Tato funkce je zařazena do 10. platové třídy.

Termín nástupu dohodou.

#### Předpoklady pro přijetí zájemce:

- plnoletost
- způsobilost k právním úkonům
- trvalý pobyt v ČR
- morální a občanská bezúhonnost (§ 4 odst. 2 zák.č. 312/2002 Sb.)
- znalost jednacího jazyka
- minimálně vysokoškolské vzdělání v bakalářském studijním programu nebo vyšší odborné vzdělání, praxe v oboru vítána
- znalost práce na PC
- dobré komunikační schopnosti
- pečlivost, odpovědnost, spolehlivost

#### K přihlášce připojí zájemce tyto doklady:

- životopis, ve kterém se uvedou údaje o dosavadních zaměstnáních, odborných znalostech a dovednostech
- výpis z rejstříku trestů ne starší 3 měsíců (případně doložit žádost o výpis z rejstříku trestů)
- ověřená kopie o nejvyšším dosaženém vzdělání

#### Lhůta pro podání přihlášky:

Přihlášky doručte na adresu: Město Kolín, Karlovo nám. 78, 280 12 Kolín I, nejdéle do 27.8.2007.

Obálku označte: Výběrové řízení (OdIA) – NEOTEVÍRAT.

Více informací o podmínkách výběrového řízení na [www.mukolin.cz](http://www.mukolin.cz)

### Klub Poutníci TJ Agro Kolín a KČT Sokol Kolín zve všechny milovníky pěší turistiky a cykloturistiky na **XVIII. ročník Memoriálu Jaroslav Růžičky a Vladimíra Kvítka, který se koná v sobotu 25. srpna 2007.**

Prezentace v sobotu 25. srpna 2007 od 5. 45 do 9. 00 hodin na nádraží ČD v Kolíně. Na nejkratší pěší trasu je možná též prezentace od 7 do 10 hodin na hřišti Slavoje Ratboř.

#### Trasy: a) Pěší

**krátká** (12 km): Ratboř - Polepy - Kolín. Tuto trasu je možno jít též opačným směrem, a to Kolín - Polepy - Ratboř.

**Střední** (25 km): Kolín - Štítary - Radovesnice I - Lošany - Kořenice - Ratboř - Polepy - Kolín. Tuto trasu lze zkrátit na cca 20 km.

**Delší** (35 km): Kolín - Klavary - Nová Ves - Bedřichov - Křečhoř - Radovesnice I - Lošany - Kořenice - Ratboř - Polepy - Kolín.

#### b) Cyklo

**krátká** (40 km): Kolín - Velký Osek - Jestřabí Lhota - Ohaře - Býchory - Konárovice - Polepy - Kolín.

**Střední** (60 km): Kolín - Libice - Žehuň - Bělušice - Týnec nad Labem - Starý Kolín - Libenice - Polepy - Kolín.

**Delší** (80 km): Kolín - Libice - Poděbrady - Nymburk - Libice - Sáňy - Bělušice - Týnec nad Labem - Libenice - Polepy - Kolín.

Účast: bez omezení. Mládež ve skupině s vedoucím.

Cíl: cílová kontrola na hřišti v Polepech.

Startovné: jednotné 15 Kč.

Odměny: Diplom a propagační materiál z okresu Kolín.

Při akci možno plnit nový oblastní kolínský odznak.



V pondělí 10. září 2007 se od 14,00 hodin před pamětní deskou in memoriam brigádního generála Václava Morávka, umístěnou na budově Obchodní akademie v Kutnohorské ulici v Kolíně, uskuteční již počtvrté slavnostní pietní akt. Ve stejný den, zhruba od 16,00 hodin, proběhne potřetí obdobný akt u památníku in memoriam generálmajora Josefa Mašína, který je součástí statku rodiny Mašínů v Lošanech. Oba pietní akty pořádá Společnost Václava Morávka v Kolíně ve spolupráci s městem Kolín, obcí Lošany a Armádou ČR, aby jimi připomněla srpnová data narození těchto hrdinů československého protinacistického odboje.

Václav Morávek se narodil 8. srpna 1904 v Luční ulici čp. 28 na kolínském Zálabí. Poté, co v roce 1923 maturoval na kolínském gymnáziu, nastoupil do Vojenské akademie v Hranicích na Moravě, odkud byl v roce 1925 vyřazen jako poručík tehdejší Československé armády. Do začátku 2. světové války v roce 1939 sloužil jako důstojník na několika místech republiky a proslul jako vynikající armádní střelec z pistole a jezdec na koni. Po demobilizaci Československé armády jej v roce 1939 vlastenecké a nepochybně i hrdé cítění vojáka přivedlo zákonitě do řad odboje, kde svoji činnost započal jako zpravodajský důstojník v kolínské divizi odbojové vojenské organizace Obrana národa „Pribina“. Odtud odešel na přelomu let 1939 – 1940 do Prahy, kde posléze spolu s Josefem Balabánem a Josefem Mašínem vytvořil nejefektivnější a nejznámější protinacistickou odbojovou skupinu, která vešla do novodobé československé i české historie pod názvem Tři králové. Po vysilujícím, déle jak dva roky trvajícím boji proti nacistickým okupantům, i po tom, kdy byli jeho dva nejbližší druhové gestapem zatčeni a Josef Balabán v říjnu 1941 popraven, umírá v podvečerních hodinách dne 21. března 1942 v přestřelce s gestapem u Prašného mostu v Praze 6 i Václav Morávek, tehdy v platné hodnosti štábního kapitána. Za svoje zásluhy v boji za národní osvobození byl Václav Morávek v roce 1946 povýšen in memoriam do hodnosti podplukovníka a v roce 2005 jej prezident Václav Klaus povýšil do hodnosti in memoriam brigádního generála, čímž byl také naplněn jeden z hlavních cílů činnosti Společnosti Václava Morávka.

Josef Mašín se narodil 26. srpna 1896 a jeho život měl být nepochybně zasvěcen pokračování staleté tradice sedláckého rodu Mašínů v Lošanech. Po absolvování reálky v Kutné Hoře byl během studia Hospodářské školy v Roudnici nad Labem dne 13. března 1915 odveden jako rakousko-uherský voják do bojů 1. světové války na východní frontu

do Ruska. Přirozený vlastenec Josef Mašín již během léta 1915 přešel na ruskou stranu a v listopadu 1915 se stává vojákem Československých legií. V následných bojích našich legií na východní frontě proslul jedinečnou odvahou a hrdinstvím a válku ukončil jako velitel roty v hodnosti poručíka. Po krátkém intermezzu, kdy se po konci války na krátký čas pokusil pokračovat v rodinné tradici – sedlačení – se Josef Mašín znovu vrátil do činné vojenské služby. Všechny případné komentáře a popisování jeho prvorepublikové vojenské služby plně nahradí a jeho schopnosti vyjádří citace z odborného posouzení tehdy podplukovníka Josefa Mašína velitelem dělostřeleckého sboru ze dne 15. prosince 1938, které je uloženo ve Vojenském ústředním archivu v Praze: ...Vyhraněný typ řadového důstojníka výtečných kvalit. Velmi energický a iniciativní, neúnavný, velmi bystrý, v rozhodování rychlý a správný. Má obsáhlé všestranné vojenské teoretické vědomosti, velmi dobré střelecko-technické znalosti ...V mobilizaci projevil neobyčejnou schopnost, rozhodnost, pohotovost a samostatnost ... Je všestranně způsobilý veleti pluku ... Stupeň kvalifikace „výtečná“ ...

Nemohlo tedy být pochyb o tom, že Josef Mašín jako jeden z prvních vstoupil do nekompromisního boje proti nacistickým okupantům, čímž značně, avšak s plným pochopením trpěla i jeho rodina. Dne 13. května 1941 byl v přestřelce zraněný Josef Mašín zajat gestapáckou přesilou v ulici Pod Terebkou v Praze Nuslích, když kryl krkolomný útěk svých druhů Václava Morávka a Františka Peltána po uzemňovacím lanku vysílačky z okna ve 4. patře jednoho z místních bytů, odkud se ten den vysílalo do Londýna. V nacistickém zajetí se Josef Mašín choval neobyčejně statečně a přes nelidsky kruté zacházení vypověděl gestapákům při řadě výslechů pouze nepodstatné a vedlejší věci. Josef Mašín byl zastřelen 30. června 1942 za heydrichiády na kobylišké střelnici. Zemřel se zvoláním „Ať žije Československá republika“. Stejně jako Václav Morávek byli jak Josef Mašín, tak Josef Balabán za své zásluhy v boji za národní osvobození v roce 1946 povýšeni in memoriam do hodností brigádních generálů. V roce 2005 oba povýšil prezident Václav Klaus do hodností generálmajorů in memoriam.

Během pietního aktu v Kolíně bude připomenuta i památka jedněch z prvních bojovníků proti nacismu, členů již výše zmíněné vojenské odbojové organizace Obrana národa, speciálně pak její kolínské divize „Pribina“ – plukovníka

Josefa Buršíka a poručíka, kolínského rodáka Karla Končela. Josef Buršík přišel po demobilizaci Československé armády v roce 1939 do Kolína, bydlel ve Štítarské ulici čp. 242, právě s úkolem od ústředních a tehdy již ilegálních vojenských orgánů vytvořit na území tehdejších okresů Kolín, Kutná Hora, Čáslav a Havlíčkův Brod divizi Obrany národa. Prvním zpravodajským důstojníkem této divize byl Václav Morávek. Po jeho odchodu do Prahy převzal tyto úkoly poručík Karel Končel. Po prozrazení Obrany národa na ústřední úrovni v Praze byli dne 23. února 1940 v Kolíně zatčeni nejen Josef Buršík a Karel Končel, nýbrž s nimi i řada dalších členů této vojenské odbojové organizace. Budiž jmenováni: Václav Boháč, Břetislav Verner, Václav Kvarda, Ladislav Jung, Rudolf Petráň, Jaroslav Vlasák a Rudolf Forman. Všichni byli následně odsouzeni k dlouhým rokům v nacistických žalářích. Posledně jmenovaný Rudolf Forman z Čáslavi, který během války zahynul v nacistickém koncentračním táboře, byl otcem světoznámého filmového režiséra Miloše Formana. Po více jak dvouletém věznění a vyšetřování byli Josef Buršík a Karel Končel 26. srpna 1942 odsouzeni nacistickým Lidovým soudním dvorem v Berlíně k trestům smrti. Plukovník Josef Buršík, tehdy již velmi nemocný, byl popraven 3. prosince 1942 v 6,00 hod. v berlínské věznici Plötzensee. Poručík Karel Končel zemřel pod gilotinou ve stejné věznici dne 19. března 1943 v 18,30 hod. Pokud se z důvodu těžkého onemocnění plukovníka Josefa Buršíka ve vězení vznášely nad způsobem jeho smrti určité otazníky, pak byly odstraněny pátráním a badatelskou činností Společnosti Václava Morávka, která má dnes k dispozici skenový originál dokladů z věznice Plötzensee, dosvědčující smrt plukovníka Josefa Buršíka pod gilotinou. Za své zásluhy v boji za národní osvobození byli oba českoslovenští vojáci v roce 1946 in memoriam povýšeni. Josef Buršík do hodnosti brigádního generála a Karel Končel do hodnosti štábního kapitána. Občané Kolína chodící na zálabský hřbitov mohou vzpomenout na Karla Končela a vzdát čest jeho památce položením květiny na jeho hrob.

Letošní pietní akty budou mít, stejně jako ty předchozí, již vžitý rámeček. Ten však nebude jistě nudný a nadto bude zpestřen některými novinkami. Na dobré cestě je jednání organizátorů ze Společnosti Václava Morávka s velitelem čáslavské letecké základny o již tradičním přeletu bojových letounů nad Kolínem při zahájení. Letošní pietní akty nebude téměř jistě moderovat výrazný muž z let předchozích, herec



Činoherního klubu v Praze Ondřej Vetchý. Letošním mužem u mikrofonu obou akcí bude s největší pravděpodobností herec Městských divadel pražských, Vladimír Čech. Dále organizátoři předpokládají, že na závěr pietních aktů za doprovodu posádkové hudby Armády ČR zazpívá státní hymny České a Slovenské republiky operní pěvkyně a vnučka generála Josefa Mašina slečna Sandra Mašinová. Po skončení pietního aktu u pamětní desky Václava Morávka proběhne před Obchodní akademií v Kolíně křest historicko faktické publikace Mgr. Viléma Čermáka o životě a protinacistickém odboji tohoto kolínského rodáka s názvem „Muž proti okupaci“. O vydání této knihy se měrou největší zasloužili : nakladatelství a vydavatelství NAVA Plzeň, Společnost Václava Morávka, město Kolín, Raiffeisenbank, a.s. Praha, stavitelská firma MAO z Kladna, firma Ingersoll Rand Equipment Manufacturing Czech republic, Komerční banka, a.s., Elektrárna Kolín a další. Na závěr pietního aktu v Lošanech se uskuteční již tradiční setkání parašutistů z kolínského letiště. Mezi více jak stovkou pozvaných, tzv. významných účastníků, je na prvním místě prezident republiky Václav Klaus. O jeho účast budou organizátoři usilovat, stejně jako v letech předchozích, do poslední chvíle. Dále jsou pozváni čelní představitelé Senátu PČR, předseda Přemysl Sobotka a místopředsedové Jiří Liška a Jan Rakušan. Mezi pozvanými samozřejmě nechybí ani ministryně obrany Vlasta Parkanová, náčelník Generálního štábu Armády ČR generálporučík Vlastimil Pícek, dřívější náčelníci Generálního štábu, armádní generálové Jiří Šedivý a Pavel Štefka a další velící generálové Armády ČR – velitel Společných sil generálmajor Jiří Halaška, velitel Vzdušných sil generálmajor Ladislav Minařík, velitel Sil podpory a výcviku

brigádní generál František Malenínský a jeho předchůdce, generálporučík Jan Ďurica. Dále jsou pozváni velvyslanci a vojenští přidělenci zemí vítězných mocností 2. světové války: Ruska, USA, Francie, Velké Británie a samozřejmě i našeho souseda Slovenska. Pozvána je celá Rada Středočeského kraje v čele s hejtmanem Petrem Bendlem i všichni zastupitelé Kolína a Lošan. Dále jsou mezi pozvanými představitelé některých státních a městských institucí, sponzorů, pražští a brněnští historikové atd. atd. Organizátoři také neochvějně věří v příznivé počasí, které bylo milým společníkem nás všech při pietních aktech let předchozích.



Společnost Václava Morávka vedle těchto, již tradičních pietních aktů, iniciovala a zásadně se podílí na přípravě a organizaci slavnostního odhalení pamětní desky nadporučíka, in memoriam štábního kapitána Oldřicha Pechala na budově Gymnázia v Kyjově a této akci předcházejícímu pietnímu aktu u památníku rodiny Pechalů v obci Vřesovice

u Kyjova. Oldřich Pechal, stejně jako Václav Morávka, Josef Mašín nebo Josef Balabán byl prvorepublikovým důstojníkem Československé armády, který však na rozdíl od vojáků jmenovaných v předchozí větě odešel v roce 1939 bojovat proti nacismu přes Polsko a Francii do Velké Británie. Zde se po speciálním výcviku stal velitelem parašutistické skupiny Zinc, která byla v noci z 27. na 28. března 1942 omylem navigátora polské posádky bombardéru Halifax vysazena v blízkosti města Gbely na Slovensku místo na úpatí moravských Chřibů. Až anticky hrdinská, hluboce tragická a místy jen těžko uvěřitelná historie paraskupiny Zinc a s ní spolupracujících moravských vlastenců na straně jedné a proti nim za jidášský groš, přesto však perfektně pracujících konfidentů brněnského gestapa na straně druhé je (nebo v brzké době bude) podrobněji popsána na webových stránkách Společnosti Václava Morávka – [www.bojovnici.cz](http://www.bojovnici.cz) Podstatná je však také skutečnost, že na tyto hrdinské osudy vlastenců z jižní Moravy se postupně zapomínalo. Proto tedy Společnost Václava Morávka iniciovala výše zmíněnou akci, když se jí k ochotné spolupráci podařilo získat Jihomoravský kraj, město Kyjov, obec Vřesovice, Armádu ČR, Vojensko-historický spolek Zlín a v neposlední řadě Kulturně-historickou společnost Bohuslavice. Dnes je tedy jisté, že v sobotu 22. září 2007 bude ve 12,00 hodin zahájen pietní akt kladení věnců a květin u památníku rodiny Pechalů ve Vřesovicích a že ve 14,00 hod. začne v Kyjově program, na jehož závěr bude na budově místního Klvaňova Gymnázia za asistence čestné jednotky Armády ČR a jistě i početného obecního odhalena pamětní deska nadporučíka Oldřicha Pechala. Zde je nutné poděkovat a zmínit se o výjimečném pochopení a nebyvalé velkorysosti firmy Metrostav, a.s., Praha, která svým finančním darem pokryla více jak 80 % nákladů spojených s výrobou a instalací pamětní desky Oldřicha Pechala, stejně tak, jako v roce 2004 výrazně finančně podpořila všechny činnosti spojené s odhalením pamětní desky Václava Morávka v Kolíně. Závěrem si Společnost Václava Morávka dovoluje pozvat všechny čtenáře tohoto periodika nejen na pietní akty u pamětní desky Václava Morávka v Kolíně a u památníku Josefa Mašina v Lošanech, které se uskuteční v pondělí 10. září 2007 od 14,00 hod., nýbrž i na obdobnou akci u památníku rodiny Pechalů ve Vřesovicích a na slavnostní odhalení pamětní desky Oldřicha Pechala na budově Gymnázia v Kyjově, které proběhnou v sobotu 22. září 2007 od 12,00 hod. Za Společnost Václava Morávka – Pavel Pobríslo

# DNY EUROPSKÉHO DĚDICTVÍ 8. - 16. září 2007

## Přehled otevřených památek v Kolíně

8.- 9. 9., 15. - 16. 9.	10,00-16,00 hod.	Chrám sv. Bartoloměje, děkanský kostel z 2. pol. 13. stol.
8. 9. - 16. 9.	10,00-16,00 hod. (vstupné)	Zvonice chrámu sv. Bartoloměje, postavena 1504, vyhlídka na město
8. 9., 16. 9.	9,00-15,00 hod.	Synagoga, dostavěna 1696, jedna z nejstarších v Čechách
8. - 9. 9.	9,00 - 15,00 hod. (zdarma)	Stará farní škola, areál chrámu sv. Bartoloměje, pol. 14. stol., nyní Regionální muzeum v Kolíně
15. - 16. 9.	9,00-15,00 hod. (vstupné)	
8. - 9. 9.	9,00-15,00 hod. (zdarma)	Dům č. p. 27, 2. pol. 13. stol., nyní Regionální muzeum v Kolíně
15. - 16. 9.	9,00-15,00 hod. (vstupné)	
8. - 9. 9.	9,00-15,00 hod. (zdarma)	Dvořákovo muzeum Kolínska v pravěku, 1612, nyní Regionální muzeum v Kolíně
15. - 16. 9.	9,00-15,00 hod. (vstupné)	
8. 9., 15. 9.	10,00-16,00 hod.	Kapucínský kostel Nejsvětější Trojice, barokní klášterní kostel
9. 9., 16. 9.	14,00-16,00 hod.	
8. 9., 15. 9.	10,00-16,00 hod.	Kostel sv. Jana Křtitele, kolem roku 1300, barokní přestavba
9. 9., 16. 9.	14,00-16,00 hod.	
8. - 16. 9.	individu. prohlídka, exteriéru objekt v rekonstrukci	Areál kolínského zámku, hrad husitského hejtmána Bedřicha ze Strážnice z 1. pol. 15. stol., po roce 1500 přestavěn hutí Benedikta Rieda, 19. a 20. stol. pivovar
9. 9., 16. 9.	14,00-17,00 hod.	Kostel československé církve husitské, funkcionalistická budova 1931-32
8. 9., 15. 9.	14,00-17,00 hod.	Kostel Českobratrské církve evangelické, 1871
8. 9., 15. 9.	10,00-16,00 hod.	
9. 9., 16. 9.	14,00-16,00 hod.	Kostel sv. Víta na Zálabí, 1. pol. 14. stol., barokní přestavba
9. 9., 16. 9.	10,00-15,00 hod.	Starý židovský hřbitov, z poč. 15. stol., jeden z nejstarších v Čechách
9. 9., 16. 9.	10,00-15,00 hod.	Nový židovský hřbitov, 1887
8. 9.	10,00-11,00 hod.	Radnice, 15. stol., pseudorenesanční přestavba z konce 19. stol.
8. - 9. 9., 15. - 16. 9.	10,00-15,00 hod.	Práchevna a zálabská Skála, zřícenina pozdně gotické věže a předměstská historická zástavba
8. 9., 9. 9.	13,00-18,00 hod.	Kostel sv. Jiří, Lošany
8. - 9. 9., 15. - 16. 9.	13,30-17,00 hod.	Kostel sv. Václava, Vrbčany
8. 9., 16. 9.	14,00-17,00 hod.	Kostel sv. Václava a Božího Těla, Křečhoř
8. 9.	14,00-18,00 hod.	Kostel sv. Václava, Nová Ves I
9. 9.	14,00-17,00 hod.	

## Doprovodné akce

- 7. 9. od 16,00 hodin RMK-č.27 – vernisáž výstavy „Kuchyně našich babiček“
- 8. 9. od 10,00 hodin Radnice – prohlídka s výkladem
- 8. 9. od 13,00 hodin Kapucínský kostel Nejsvětější Trojice – prohlídka s výkladem
- 8. 9. od 16,00 hodin Chrám sv. Bartoloměje – prohlídka s výkladem
- 8. 9. od 17,00 hodin Kostel sv. Václava Nová Ves I – koncert smyčcového orchestru ZUŠ Kolín
- 8. 9. od 14,30 hodin Kostel Českobratrské církve evangelické - varhanní ukázky žáků ZUŠ
- 9. 9. od 10,00 hodin Prohlídka židovského ghetta včetně synagogy a hřbitova
- 9. 9. od 15,00 hodin Kostel Československé církve husitské – prohlídka s výkladem
- 9. 9. od 16,00 hodin Synagoga - koncert židovské hudby, hraje Atlantis
- 11. 9. od 16,00 hodin RMK-č.27 – Bitva u Kolína – derniéra výstavy s přednáškou
- 13. 9. od 16,00 hodin Keltská civilizace a její evropské dědictví – přednáška
- 15. 9. od 15,00 hodin Kostel Českobratrské církve evangelické – koncert Collegium Musicum Kolín
- 16. 9. od 11,00 hodin Kostel sv. Víta na Zálabí – prohlídka s výkladem
- 16. 9. od 13,00 hodin Kostel sv. Jana Křtitele – prohlídka s výkladem
- 16. 9. od 16,00 hodin Chrám sv. Bartoloměje – prohlídka s výkladem
- 16. 9. od 19,00 hodin Chrám sv. Bartoloměje – koncert

Všechny vstupy zdarma /mimo zvonice kostela sv. Bartoloměje a koncertu v synagoze 9.9./.

Změna programu vyhrazena.

Informace: Městské informační centrum Kolín, tel. 321 712021.

Pořádá: Město Kolín, Regionální muzeum Kolín, Římskokatolická farnost Kolín,

Církev československá husitská, Českobratrská církev evangelická.

*Druhé desetiletí 17. století přineslo českým zemím krkolonné zvraty, které měly zanedlouho a nadlouho zcela změnit tvář Čech a následně i celé Evropy. Když na konci května roku 1618 vyhodili protestantští šlechtici z oken pražského hradu trojici královských úředníků (událost známá z dějepisu jako „druhá pražská defenestrace“), začalo stavovské povstání proti katolickému císaři Matyášovi. Kolín na něm příliš nevydělal. Ubytování stavovských vojsk stálo peníze a přineslo jen těžkosti. A to nikdo netušil, co přinesou další měsíce...*

Rok 1619 přinesl nepříjemné změny. Císař Matyáš, který byl pohnut k jednání s českými stavy, zemřel. A na uvolněný trůn nastoupil panovník mladý, ambiciozní, prostě sekáč...

Ferdinand II. byl zaniceným katolíkem, ale přesto nejprve nabídl odbojným Čechům mnohé ústupky, vzdají-li se svého odporu. Jenže stavové odmítli. Ferdinandovu korunovaci prohlásili za neplatnou a podpořeni Moravany, Slezany a Lužičany, hotovili se k válce.

Mnoho kolínských obyvatel bylo povoláno do stavovské armády. Paradoxně šlo ale o lidi méně majetné, z předních domů a rodů kolínských se k vojsku nikdo nehrnul. Proto také povolání branci protestovali, jaká že je v tom rovnost a spravedlnost, a někteří dokonce odmítli nastoupit a ukryli se. Dva z nich ale byli chyceni a uvrženi do těžkého žaláře (dusíku) a místo nich povoláni jiní dva mladíci ze Zábabí. Kolínští branci byli odvedeni k pluku do Kouřimi a s ním do jižních Čech, kde byli umístěni do posádek zdejších měst.

Situace v Čechách zatím nabírala nepříznivé obrátky. Část stavovského vojska sice ostřelovala Vídeň, ale císařské šiky, vedené Buquoem, rozprášily u Zábabí ostatek protestantské armády a začaly jedno po druhém dobývat jihočeská města.

Kolínští o všem věděli díky svému placenému zvědovi Janu Nemoyovi, který se pohyboval kolem bojišť a posílal do Kolína písemné zprávy.

V půlce srpna dobyl Buquoy Bechyni a při její obraně padlo či bylo zajato mnoho kolínských občanů. Zajatci byli později vyměněni za jaté císařské vojáky a vrátili se do Kolína. Tady však obvinili uzdaře Jana Raka ze svého středu, že prý při boji o Bechyni zradil. Konšelé tedy předvolali Raka k výslechu a zaznamenali jeho vyprávění o dobytí oblíbeného města Petra Voka z Rožmberka: „Když se nepřítel k Bechyni dostal, tu jsme se jemu podstatně a poctivě, tak jak jsme Bohu a praporci přísahali, bránili, a když jsme již nemohli veliké síle odolati, na zámek jsme ustoupili, a tu, ačkoliv jsme žádného velení neměli, přece jsme na nepřítele stříleli a jemu dvě hřabat a jiných důstojníků do 70 osob postříleli. Leč vidouce potom, že již není možná se brániti, již jsme po žebříku s hradeb dolů slézti a v zajetí se dáti musili. Potom nám ohlásil kníže saský, že ti z nás, kdož jsou povstali sedláci, postínání býti mají, verbovaní vojáci však že u nepřítele službu míti mohou. Tu já, vzpomínaje na manželku a děti doma, života svého jsem litoval, přistoupil jsem k nepříteli a přísahu v poli učinil. Však nepřikázal jsem se jim k službě, nýbrž s jinými v zajetí jsem zůstal, až nás v Míroticích trubač vojska našeho za jiné zajaté vyměnil.“

Rakovi spolubojovníci ho znovu před konšely obvinili, že se jistě s nepřítelem nějak smluvil, protože nepřišel při zajetí o šaty, zatímco oni byli prý téměř do naha svlečeni. Konšelé však rozhodli, že je uzdař nevinný a zakázali ostatním, aby dál šířili jakékoliv pomluvy.

V srpnu se sešel v Praze generální sněm koruny české, kde Kolín zastupoval radní Mládek a písař Prunnar, a jeho výsledkem bylo odmítnutí Ferdinanda I. za svrchovaného panovníka a zvolení saského kurfiřta Fridricha Falckého za českého krále.

Fridrich, nazývaný později „zimní král“, byl korunován 4. listopadu 1619. Kolín dodal na jeho korunovační hostinu některé vzácnější druhy labských ryb.

V lednu dalšího roku cestoval nový panovník na Moravu a zřejmě 29. onoho měsíce přespal na kolínském zámku. Na cestě ho provázeli kyrysníci, které ale cestou propustil a odeslal do Českého Brodu. Kyrysníci se na zpáteční cestě stavili v Kolíně, kde ubytovali a bohatě občerstvili sebe i své koně, aniž by se měli k placení. Druhý den vyrazili sice dál, ale když se v Brodu dozvěděli, že si na ně chtějí Kolínští stěžovat v Praze, vrátili se, aby si pořádně vyrazili z kopytka. A jak praví dobové prameny, Kolínské zrovna nešetřili. Prošmejdili domy, vylamovali skříně i dveře do komor, brali si, co se jim líbilo, ve sklepeních si natáčeli pivo a co nemohli vypít, rozlévali po zemi, po konvích lili koňům do žlabů, a dokonce je i pivem omývali. Chudší měšťané, kteří si mohli pivo dopřát jen střídmě, nad tou spouští jen tiše zaplākali. Když odjeli, poslali Kolínští stížnost na pražské místodržitelství, ve které vypsali vše, čeho se soldati ve městě dopouštěli. Odpovědí jim bylo napomenutí, aby byla královská jízda, ložící v Českém Brodě, lépe zásobována senem i obrokem.

Císař Ferdinand II. tou dobou získal na svou stranu panovníky ostatních zemí Evropy přesvědčením, že katolická církev je v nebezpečí, nebude-li České království navráćeno do lůna habsburské říše. A tak se Čechy ocitly v izolaci, když císaři přislíbilo pomoc Polsko, Španělsko, německá katolická knížata i papež.

Na konci léta překročila císařská vojska opět hranice království a postupně dobývala města i pevnosti. Stavovské vojsko ustupovalo k hlavnímu městu, kde se nakonec císařským postavilo na pláni Bílé hory. Psal se 8. listopad 1620.

Během dvouhodinového střetnutí známého jako „bitva na Bílé hoře“ se zhroutily všechny sny i velikášské plány nekatolické šlechty i měst. Vojsko placené českými protestanty prohrálo.

Král Fridrich Falcký utekl z Prahy do Slezska a později do Holandska. Do „svých“ Čech se už nikdy nepodíval.

Císař Ferdinand II. opanoval Prahu a s ní celé české království. Stavovské povstání skončilo...

*Text a foto Martin Drahozal*



# KINO 99 - ZÁŘÍ

DATUM	DEN	15.00 VELKÝ SÁL	17.00 VELKÝ SÁL	17.30 MALÝ SÁL	19.30 MALÝ SÁL	20.00 MALÝ SÁL	22.00 VELKÝ SÁL
31. 8.	pátek			VZKŘÍŠENÍ Z MRTVÝCH	OKAMŽIK ZLOMU	FAUNŮV LABYRINT	
1. 9.	sobota				OKAMŽIK ZLOMU	FAUNŮV LABYRINT	
2. 9.	neděle				OKAMŽIK ZLOMU	FAUNŮV LABYRINT	
3. 9.	pondělí				HARRY POTTER A FÉN. ŘÁD	HEZKÉ SNY	
4. 9.	úterý				HARRY POTTER A FÉN. ŘÁD	HEZKÉ SNY	
5. 9.	středa				HARRY POTTER A FÉN. ŘÁD	HEZKÉ SNY	
6. 9.	čtvrtek				IRINA PALM	A TOU NOCI...(FK OD 19.30)	
7. 9.	pátek				IRINA PALM	SHERRY BABY	
8. 9.	sobota				IRINA PALM	SHERRY BABY	
9. 9.	neděle				IRINA PALM	SHERRY BABY	
10. 9.	pondělí				SHREK TŘETÍ	SMRTONOSNÁ PAST 4.0	
11. 9.	úterý				SHREK TŘETÍ	SMRTONOSNÁ PAST 4.0	
12. 9.	středa				SHREK TŘETÍ	SMRTONOSNÁ PAST 4.0	
13. 9.	čtvrtek				DANNYHO PARŤÁCI 3	ZODIAC	
14. 9.	pátek				DANNYHO PARŤÁCI 3	ZODIAC	
15. 9.	sobota	MEDVĚDI OD KOLÍNA I			DANNYHO PARŤÁCI 3	ZODIAC	
16. 9.	neděle				DANNYHO PARŤÁCI 3	ZODIAC	
17. 9.	pondělí				SIMPSONOVI VE FILMU	VRATNÉ LAHVE	
18. 9.	úterý				SIMPSONOVI VE FILMU	VRATNÉ LAHVE	
19. 9.	středa			VENUŠE	SIMPSONOVI VE FILMU	VRATNÉ LAHVE	
20. 9.	čtvrtek		MEDVÍDEK	VENUŠE	MEDVÍDEK	ZVĚŠENINA (FK OD 19.30)	
21. 9.	pátek		MEDVÍDEK	VENUŠE	MEDVÍDEK	INLAND EMPIRE	MEDVÍDEK
22. 9.	sobota	MEDVĚDI OD KOLÍNA II	MEDVÍDEK	VENUŠE	MEDVÍDEK	INLAND EMPIRE	MEDVÍDEK
23. 9.	neděle		MEDVÍDEK		MEDVÍDEK	INLAND EMPIRE	
24. 9.	pondělí				MEDVÍDEK	KOŘENÍ ŽIVOTA	
25. 9.	úterý				MEDVÍDEK	KOŘENÍ ŽIVOTA	
26. 9.	středa				MEDVÍDEK	KOŘENÍ ŽIVOTA	
27. 9.	čtvrtek		RATATOUILLE	INTERVIEW	MEDVÍDEK	EDITH PIAF	
28. 9.	pátek		RATATOUILLE	INTERVIEW	MEDVÍDEK	EDITH PIAF (ZAČ. V 19.00)	EDITH PIAF
29. 9.	sobota	RATATOUILLE	RATATOUILLE	INTERVIEW	MEDVÍDEK	EDITH PIAF (ZAČ. V 19.00)	EDITH PIAF
30. 9.	neděle	RATATOUILLE	RATATOUILLE	INTERVIEW	MEDVÍDEK	EDITH PIAF	

## MUZEUM

Z důvodu instalace nové expozice "Měšťanský dům" bude do 28. října 2007 uzavřena stálá expozice v Brandlově ulici čp. 27.

### **12. červen - 23. září - Velký výstavní sál** **BITVA U KOLÍNA - DEN ZNOVUZROZENÍ** **MONARCHIE**

Výstava mapující průběh i širší souvislosti jedné z rozhodujících bitev prusko - rakouského konfliktu (18.6.1757), včetně jejího odrazu ve výtvarném umění.

### **14. červen - 26. srpen - Kremličkova síň** **SLADKÁ 60. LÉTA**

Návrat do doby, která byla v tehdejší Československu ve znamení uvolnění a velkých změn ve společenském, kulturním a politickém životě.

### **7. červen - 23. září**

**Stará škola - Macharova knihovna, Brandlova čp. 24**  
**PRÁCE DĚTÍ K TÉMATU BITVY U KOLÍNA**

### **1. srpen - 2. září**

**Dvořákovo muzeum Kolínska v pravěku, Brandlova čp. 35**  
**OBRAZY VLADIMÍRA CÍSAŘE**

Výběr z umělecké tvorby výtvarníka z nedaleké Kutné Hory.

## ZÁPIS DO DDM KOLÍN

**Ve dnech 5. a 6. září 2007 bude od 10 do 18 hod. v prostorech DDM Kolín, budova „Zámecká“, probíhat zápis do zájmových útvarů.**

Na školní rok 2007/2008 nabízíme tyto zájmové útvary:  
Aerobik – pro předškoláky a školáky, Anglický jazyk – pro předškoláky a školáky, Barvínek, Country, Cvičení s Kikinou, Duhovka, Fanatic – K - Hip hop, Foto kroužek, Jóga, Keramické kroužky – pro všechny věk. kategorie, Klub maminek a dětí, Klub Naplno, Klub plastických modelářů, Klub Sluníčko - pro předškoláky, Klub spol.tance – pro ZŠ, SŠ a dospělé, Klub zájmových činností, Line dance - pro dospělé a aktivní seniory, Malé divadlo, Moderátor, Pohybová rytmika – cvičení pro předškoláky, Ponny klub, Přípravka mažoretok - pro předškoláky, Rozhlasový kroužek, Sportovní pohybovky, Sportovní střelba, Šachy, Taneční přípravka, TS Vergillio, Výtvarné kroužky, Zahrádkář, Znaková řeč.

### **Informace a přihlášky:**

Dům dětí a mládeže Kolín, Pražská 161,  
budova „Zámecká“, Kolín 1, tel.: 321 712 939  
e-mail: ddmkolin@seznam.cz http://www.kolin.cz/ddm